
ALIDAD DE CONCHALI 
r,l~r,11cJP coNCEJO 

RESUMEN AC 
TA SESIÓN ORDINARIA 
CONCEJO 

LUNES 18 DE MAYO 2009 

halÍ se Inicia la Sesión Ordinaria del Concejo 
I conc • . , s endo las 10.JO h • . • . . . 

fn . 1 siendo presidida por el Alcalde Sr R b . oras, en el Salón La Callad,lla , Ed1f1c10 
sistona • • · u en Malvoa con I 

con • ª presencia de las siguientes personas: 

,lLES PRESENTES 
~AVENA MÉNDEZ 
1, Sil· RUBÉN CARVACHO RIVERA 
2, Sil· ,lLBERTO CASTILLO ASTUDILLO 
3, S~ M.lRÍA GUAJARDO SILVA 
4, S 'TOMÁS HOFFMANN OPAZO 
5, Sil· RICARDO MONTE~O RIVE~OS 
6, s:r.l. PAULINA RODRIGUEZ GOMEZ 
~: :llT.l, ALEJANDRA SAA CARRASCO 

fUNCION.lRIOS MUNICIPALES 
~E~TEALBA 
PABLO IB.lNEZ 
ALICIA TORO 
f,lillENCHO VIDELA 
ANTONIO DEFILIPPI 

YENNIFER ABUHADBA 

FABIÁN ROJAS 
LUIS SILVA 

TEMAS 

1. Aprobación de acta: 11.05.2009 

2. Cuenta. 

SECRETARIA MUNICIPAL 
DIRECTOR ASESORÍA JURÍDICA 
DIRECTORA DE CONTROL 
DIRECTORA D. A. F. 
DIRECTOR ASEO Y ORNATO (S) 
DIRECTOR INSPECCIÓN 
DIRECTORA DE DESARROLLO COMUNITARIO 
SECRETARIA COMUNAL DE PLANIFICACION (S) 
ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL 
DIRECTOR OBRAS MUNICIPALES (S) 
DIRECTOR DE TRANSITO Y TRANSPORTE PUBUCO (S) 

3. Aprobación Modificación Presupuestarla Nº 5. 

4. Entrega Modificación Presupuestaria Nº 6. 

5. Presentación por parte de don Jorge Moreno - Ministerio de Cultura, sobre proyecto de 
infraestructura. 

6. Seguridad Ciudadana. 

7. Designación de Concejales para constituir comisiones FIDOF y FONDEVE año 2009. 

8. Cometido del Alcalde a la ciudad de Goteborg - Suecia, Seminario CIDAD, según convenio firmado 
con dicho organismo y auspicio de PREVIENE - CONACE. 

9. Varios. 

~ERTEMA 
~OBACIÓN DE ACTA 

la Secretaria Municipal da lectura a los acuerdos adoptados en la sesión del 11.05.2009. 

El Alcaide Sr. Rubén Malvoa, ofrece la palabra. 

Se ªPrueba por unanimidad el acta, sin que se formulen observaciones. 

~ 
~ 
La I i · te tenor· Secretarla Municipal, da lectura a la cuenta que es de s gu,en · 

l. Entrega cuenta sesión del 11.05.2008. 

2. . Adjunta nómina de propuestas públicas, privadas y tratos directos 
Me_morandum Nº277 de la SECPLA, 

1 4 
de mayo de 2oo9. (se entregó copias a los concejales) 

ad¡udicados entre el 25 de febrero Y e 

: ,.-J-, . . Y -



3. 

,r,orándum N°449 de DIDECO, remite lnfo 
r,1e 111 d Conch I'" 1 · rme sobre prog • 
para la fam a e ª 1 , so lc1tado en sesión del 11 de ram11 Feria de servicios y 11ctivldad artístico 

mayo. (se entre9ó copias a los concejales) 
NCEDUC Invita al seminario "Bicentenario a f t ,. ~ías 4 y 5 de junio de 2009 en la ciudad de v1~/~~Í ~:~. visión país una m isión municipal" a real izarse los 

r,1e,r,orándum Nºl 70 de la Directora de Tránsito I 
ara el buen funcionamiento del Serviestado y' nforma que se están tomando las medidas necesarias, 

~onstrucción de las aceras,. que se ha cursado una infracción por la demora en la 
5. 

6, 
r,1ernorándum N° 211 del Director de Obras (S) 1 f 
para el buen funcionamiento del Serviestad~ n orma que se están tomando las medidas necesarias 
construcción. e ndlca los trámites que faltan para terminar la 

7, 
La Asociación Chilena de Municipalidades Invita a 
r,1unicipalldades a efectuarse en la ciudad de Ant r Partlclpa.r en el "IV Congreso Nacional de 
entregó copia a los concejales) 0 agasta los dias 7, 8, 9 y 10 de Julio de 2009 (se 

s. Invitación a seminario a realizarse en Gotemburgo _ Suecia, 
el 28 y 29 de mayo de 2009. 

9. Mef11orándun Nº 65 de Administración Municipal, informe sobre situación del Jardín Infatil " Doña Leticia". 

El concejal .sr. Héctor Aravena, reclama sobre el Incumpliendo a la ley 18.695 tanto en relación a las 
licitaciones publicas, privadas tratos directos y contrataciones de personal. 

se hace entrega de invitación del punto 7 de la cuenta . 

TERCER TE':"A • 
füoeACION MOOIFICACION PRESUPUESTARIA Nº s 
La Directora de D.A.F. da cuenta de la reunión realizada por la comisión de hacienda. 

El concejal Sr. Tomás Hoffmann, expresa que no estaban tan equivocados al rechazar la renovación del 
contrato con la Empresa _Futuro, toda vez, que la municipalidad se ahorró $20.000.000.- Desea hacer presente 
que no estaban tan equivocados al momento de rechazar los contratos de la empresa Futuro, sin querer la 
municipalidad se ahorro veinte millones, es una forma de cómo podemos aportar a hacer una mejor gestión y en 
ese sentido queda en evidencia una forma de ver las cosas, en el sentido de no pensar que somos la única 
municipalidad que tiene problemas presupuestarios y de financiamiento, el desafío para los futuros contratos de 
aseo, tienen que estar enfocados, como dijo el concejal Montero cuando rechazaron esta cuenta que era el tema 
de cómo mejorar la gestión con la misma plata y quedo en evidencia con este tipo de mecanismo que se adoptó. 

También acordaron en la comisión, con el Director de Aseo que se les diera permanentemente cuenta de cómo 
está funcionando este equipo y ver como hacer un contrato a futuro, en el cual se puedan priorizar algunas 
plazas y las demás seguir manten iéndolas, en el sentido que no hay presupuesto para mejorar todas las plazas, 
estamos avanzando sin querer, de parte de la misma gestión que les propuso el aplazamiento. 

Continúa con otro tema que vieron en la Comisión de Hacienda que tiene que ver con la ficha de protección social, 
dijeron que en algún momento iban a tener que verlo, y cree que el argumento dado que ya estaban todos 
encuestados, se dieron cuenta que no era así, sino que tenían que tener un presupuesto enfocado mas a lo social, 
para no seguir tapando hoyos, porque una cosa es tapar hoyos a nivel de financiamiento y otro es taparlos a nivel 
de prioridades, ojalá a futuro no nos quedemos sin plata para cubrir las prioridades o necesidades básicas de 
gestión municipal, en ese sentido las devoluciones que ascienden a doscientos diez millones de pesos o algo así, 
por los cobros mal hechos en derechos de publicidad año 2007 - 2008, también es una prioridad, espera que la 
próxima reunión de Hacienda que será el miércoles a las 9:30, estará ese tema en carpeta, es un tema también 
Prioritario, por la gente que confió que se les Iban a devolver sus dineros, después de ver todos estos puntos creo 
Que estamos preparados para aprobarlas y esperamos que en próxima sesión venga el tema esencial que es el de 
las devoluciones. 

El concejal Sr. Ricardo Montero, expresa que hace un reconocimiento al Director de Aseo (S) ya que en corto 
plazo solucionó el problema ... 

El concejal sr. Héctor Aravena, solicita que en las futuras modificaciones separe los ingresos y los gastos. 

Se aprueba por unanimidad la Modificación Presupuestarla Nº 5 

~ 
.ttmEGA DE MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA Nº 6 

El Alcalde 5 R b . que el concejo aprobÓ la asistencia de todos los concejales a seminario de e . , r . u en Malvoa, expresa 
oqu1mbo 

~TA R JORGE MORENO - MINISTERIO DE CULTURA ~ CION POR PARTE DEL S_, ----- --
Sobre P 

I 
ra todas las comunas sobre 50.000 habitantes. No es un fondo 

co royectos de centros cultura es pa 
ncursables, es un proyecto para todas las comunas, 
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.• el 2007 y tuvo escasa respuesta se hizo 
art10 t s t una segunda con t 

esto P r proyecto Y es o cen ros culturales cumplen con . voca orla. Se Invierte cerca de un millón de 
d1,1are5 pOroyecto, esta comuna se quedó sin nada. estandares internacionales. Desde Conchaií, nunca 
e9ó un P 

11 
. ero es realizar un plan de gestión cultural, lo que dem r 

LO pnm tema constructivo. En el caso de Conchalí la Id O ª cerca de cinco meses. Con el plan de gestión se 
pasa al decisión por parte de la autoridad. El prog~ama ea es hacer ambas cosas en forma paralela, pero esto 
re<luiere Y una beca para realizar una magíster en n~.~ólo es constructivo sino de capacidades técnicas, de 
heChº n: e se realizarán clínicas culturales, se debe conr: ion cultural, también hay pasantías. En el mes de 
5ept1em r ra ar un gestor cultural. 

de sr. Rubén Malvoa, expresa que está gratament . 
fl Al'ª

1
1 ~ncejo, manifiestan sin duda la voluntad política de ~

1
orprendido con esta situación y obviamente tanto él 

c0J11º e c e evar a cabo estos proyectos . 

. 1 sr. Ricardo Montero, expresa que felicit 1 . 
fl conceJª.~ del sr. Vásquez, encargado de cultu ª 

1 
ª conceJal Castillo por la gestión y solicita formalmente 

Que adema • ra, se ncorpore a este trabajo. 

Jorge Moreno, expresa que lo más Importante es t d 
fl Sr: 1 ta la experiencia de Melipilla que o a la comunidad este involucrada en el plan de 
gest1on Y re a . 

·a1 sr. Alberto Castillo, expresa que él no ti f · 
fl conceJ - 1 . . ene un a an protagonista sólo se trata de apoyar lo que 
decida el Alcalde. Desea sena ar que quien debe llevarse.todos los aplausos es Gabriel Labra, quien está presente, 
debe ser mu~ sinc~ro, cree que Gabriel Labr·ª· debe seguir trabajando en Conchalí, toda vez que por la gestión del 
sr. Labra est_a aqui don Jorge Moreno. Tambien desea comentar que tuvo una reunión con la intendencia y ahí hay 
varias inic1at1vas con .1~s que pueden. apoyar a Conchali. Cursar también invitación a don Jorge Moreno para que 
asista a próxima reunion de la com1s1on de cultura. 

Se cierra el debate, toda vez que al ofrecer la palabra el señor Alcalde no hay comentarios. 

SEX1'0 TEMA 
g§URIDAD CIUDADANA 

fl concejal Rubén Carvacho, señala que el tema dice relación con la Instalación de las cámaras de seguridad, 
toda vez, que llegó un informe de investigaciones y proponen cambiarlas. Carabineros no ha emitido informe, pero 
tuvo reunión con el Mayor de la Quinta Comisaría y está de acuerdo con lo propuesto por Investigaciones. 

La Directora de DIDECO, expone basándose en documentos entregados en la sesión, y el punto esta dado en que 
con el Ministerio del Interior se acordó que teniendo los informes de ambas policías, se entregará la propuesta 
final al municipio y con todo eso ellos aprobaran o rechazarán la propuesta de modificación de los puntos de 
instalación. 

El tema queda para ser informado tan pronto llegue el Informe del Ministerio del Interior. 

SEPTIMO TEMA 
DESIGNACIÓN DE 2 CONCEJALES PARA CONSTITUIR COMISIONES FONDEVE Y FIDOF 

Se elige por unanimidad a la concejala María Guajardo para integrara comisión FONDEVE y a la 
concejala Paulina Rodríguez para la comisión FIDOF. 

OCTAVO TEMA 
COMETIDO DEL ALCALDE A LA CIUDAD DE GOTEBORG - SUECIA. SEMINARIO CIDAD, SEGÚN 
g)NVENIO FIRMADO CON DICHO ORGANISMO Y AUSPICIO DE PREVIENE - CONACE. 

En virtud del acuerdo existente entre conchalí y SICAD, corresponde que el señor alcalde asista a la ciudad de 
Gotteborg, Suecia. 

Por la unanimidad de los presentes se aprueba el cometido en el extranjero del Sr. Alcalde a Goteborg 
Suecia. 

@VENO TEMA 
~ 

I) 

II) 

III) 

. - • Guajardo señala que se cambió SIMCE para el 1 ° de Junio de 2009. 
La conceJala sen.o.ra Mf aria¡ nte al Álcalde de Ñuñoa sr. Pedro Sabat, por parte del Alcalde y el 
Solicita que se felicite orma me 
Concejo. 

. 0 ex resa que complementando lo que propone la concejala cree 
El concejal señor Ricardo Mo7t;.r cto~ de Educación de Ñuñoa y aprovecha que tiene la palabra 
que se deben conversar con e 1~re Independencia con Aviador Acevedo no hay semáforo ni cruce 
para hacer presente que en Av~n .: le señala que está en Corbeta Esmeralda con Avenida 
peatonal. La Directora de Transi o, 
Independencia. 

h señala que solicitó a la Dirección de Tránsito informara sobre 
El concejal señor Rubé.n_ Carva~b~quen en el diario de la comuna y que Conchalí no se benefició 
los nuevos recorridos, solicita se P 
con estos recorridos. 

. d M ntero expresa que: 
El concejal señor Ricar O O s de la U.V. 40 y las Imposiciones de la Empresa Futuro. 
1. están pendientes los informe 
2. listado de kioscos. 
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¡\I) 

\1) 

\lfl) 

La Presld_enta de la U.V. 15 '. señora. Adriana Meneses, agradece al alcalde por el saludo en el 
aniversario de la Junta de Vecinos, indicando que nunca los habían tratado tan bien. 

El concejal Sr. Al~erto Cas~illo, da lectura a correo electrónico de un vecino que obtuvo sentencia 
en un juicio _de dano~ por ca,da de un árbol sobre su auto. El tema está en Asesorla Jurldica Y esa 
Dirección le informara. 

El concejal Sr. Ricardo Montero, expresa que hoy el derecho de poda es $9.000, cree que esto es 
muy alto. 

El concejal Sr. Rubén_ Carvacho, señala que hoy hubo reunión de la Comisión de Deporte, en 
relación a lo mismo, solicita que en el mes de junio se exponga sobre el tema de la Corporación del 
Deporte y el curso a seguir. 

La concejala Sra. Guajardo, solicita se informe sobre fecha de la reunión con prefecto. 

rda realizar concejo el día 25 a las 16:00 horas con el Prefecto ~- . 
IX) 

X) 

El concejal Sr. Héctor Aravena, solicita se informe sobre la rendición de fondos a Chile Deportes. 

El concejal Sr. Tomás Hoffmann, aclara lo siguiente, y es que desde su punto de vista, cuando dijo 
que iba a ir a lo de los concejales y que se lo iba a pagar él, le molestan los comentarios, y no es 
primera vez que le pasa, hay gente que me dice: "tú puedes pagarte" y no es ese el tema, el tema es 
más de fondo, él se va a quedar en la casa de un amigo, va a viajar en bus, entonces es una opción 
personal y lo exige para los demás concejales, le gustaría dejar claro que es importante que si van a 
tener beneficios con este tema, este presente el Alcalde en los concejos. Esta de acuerdo en que todo 
sea súper transparente y se presenten todos los informes y que todo tenga una utilidad real, no está 
de acuerdo en que lo acompañe más gente porque no tiene sentido, es un tema de fondo de que si 
gastamos plata en servilletas y almuerzos y no gastamos en cosas que son realmente importantes es 
casi inmoral... en el gobierno pasa casi lo mismo hay gastos de representación, para protocolo 
habiendo falencias mucho más importantes. Cree que el tema de Imagen no debiera ser prioritario, 
por eso dice que no se va a ir a un hotel ni se va a ir en avión. 

J,,,,.,., ... ____ ~~~---------------------------~-
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SINTESIS DE ACUERDOS ADOPTADOS EN 
SESIQN ORD]:NARIA 

LUNES 18 DE MAYO DE 2009 

Nº 51 200 
fllDO por unanimidad la Modificación Presupuestarla Nº s. 
Prueba 

seª 

O Nº 52 200. . 
fllD or unanimidad a la conceJala Maria Guajardo para Integrara comisión FONOEVE V a la 

se elige ~aulina Rodríguez para la comisión FIDOF. 
c0nce¡ala 

o Nº 53 2 09 
AC ffl.D animidad de los presentes se aprueba el cometido en el extranjero del Sr. Alcalde a 
por ta u

9
n Suecia, en el marco del Proyecto SICAO. 

Gortebor , 
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